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Niederschrift 
 

über die 7. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 02.04.2019, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 21:35 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Johannes Siewertsen Bürgermeister  
Frau Ellin Hansen   
Herr Frerk Jensen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Börge Ketels   
Frau Kerrin Nickelsen   
Frau Svenja Rörden   
 von der Verwaltung 
Frau Griet Brodersen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jan Carstensen   
Herr Sönke Hinrichsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Martin Juhl   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Außenbereichssatzung der Gemeinde Alkersum für das Gebiet beiderseits der Straßen 

PrästerStich und östlich der Poststraße und Haemkweg auf Flächen der Flurstücke  3/1, 
3/2, 39/2 und teilweise 39/1 - gemäß § 35 (6) BauGB - hier: Entwurfs- und Auslegungs-
beschluss 
Vorlage: Alk/000111/1 

 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Siewertsen  begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.  
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-

ten 
  

Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie die berechtigten Interessen 
Einzelner es erforderlich machen, spricht sich die Gemeindevertretung einstimmig dafür 
aus, die Tagesordnungspunkte 9 bis 11 nichtöffentlich zu beraten.   
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 6. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es bestehen keine Einwände gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung der Gemeindevertretung. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  

 Bürgermeister Siewertsen berichtet, dass noch Bücher mit der Dorfchronik vor-
handen seien 

 Der Kaufvertrag mit Herrn Lassen wurde unterschrieben. 

 Der Beamer im Feuerwehrhaus und die neue Feuerwehralarmierung seien ein-
gerichtet 

 Auf dem Spielplatz gebe es nun eine neue Schaukel. Das Netz des großen 
Spielgerätes sei kaputt und solle im nächsten Jahr durch ein neues Gerät ersetzt 
werden. 

 Am 26.04. finde das Treffen zur Energiegenossenschaft statt 

 Das Quartierskonzept sei heute (02.04.) übergeben worden 

 Bürgermeister Siewertsen berichtet welche Gräben im Gemeindegebiet gereinigt 
werden sollen. 

 Am 26.05. finde die Europawahl statt 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Bürgermeister Siewertsen berichtet vom Fachausschuss Föhr, insbesondere zur Föhr 
Amrum Card. 
 
 

 8. Außenbereichssatzung der Gemeinde Alkersum für das Gebiet beiderseits der 
Straßen PrästerStich und östlich der Poststraße und Haemkweg auf Flächen der 
Flurstücke  3/1, 3/2, 39/2 und teilweise 39/1 - gemäß § 35 (6) BauGB - hier: Ent-
wurfs- und Auslegungsbeschluss 
Vorlage: Alk/000111/1 

  
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Den Sachverhalt entnehmen Sie bitte der Vorlage Alk/000111 und den beigefügten Un-
terlagen zur Vorlage. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig mit 6 Ja Stimmen 
 
Beschluss: 
 
Zu a) frühzeitige Unterrichtung 

 

1. Von der frühzeitigen Unterrichtung der Behörden und sonstigen Träger der öf-
fentlichen Belange und die Aufforderung zur Äußerung (§ 4 Abs. 1 BauGB) wird 
gem. § 35 Abs. 6 Satz 5 BauGB in Verbindung mit § 13 Abs. 2 Satz 1 Nr. 2 und 
3 sowie Satz 2 BauGB abgesehen. 

 
Zu b) Entwurfs und Auslegungsbeschluss 

2. Der Entwurf der Außenbereichssatzung mit Gestaltungssatzung der Gemeinde 
Alkersum „Prästers Stich“ für das Gebiet beiderseits der Straßen Prästers Stich 
und östlich der Poststraße und Haemkweg auf Flächen der Flurstücke 3/1, 3/2, 
39/2 und teilweise 39/1 und die Begründung werden in den vorliegenden Fas-
sungen gebilligt. 

 
3. Der Entwurf der Außenbereichssatzung mit Gestaltungssatzung der Gemeinde 

Alkersum „Prästers Stich“ und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öf-
fentlich auszulegen. Die beteiligten Behörden und sonstigen träger öffentlicher 
Belange sind nach § 4 Abs. 2 BauGB zu beteiligen und über die Auslegung ge-
mäß § 3 Abs. 2 BauGB zu benachrichtigen. 
 Zusätzlich sind der Inhalt der Bekanntmachung der öffentlichen Auslegung und 
die nach § 3 Abs. 2 S. 1 BauGB auszulegenden Unterlagen ins Internet einzu-
stellen und über den Digitalen Atlas Nord des Landes Schleswig-Holstein zu-
gänglich zu machen. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Johannes Siewertsen Griet Brodersen 
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